

市老科协专家服务团到巫山调研乡村振兴工作

本报讯 (记者 余雨芳) 5月11日至12日,市老科协会长、重庆大学原党委书记欧可平一行来我县调研生态脆弱地区巩固脱贫攻坚成果对接乡村振兴工作,并召开座谈会。县委副书记熊伟、县政协副主席罗良谷一同调研。

欧可平一行先后到竹贤乡下庄村,曲尺乡柑园村、权发村,巫山博物馆等地,了解我县人文、产业、旅游等各方面发展情

况,并与相关负责人详细沟通交流。座谈会上,听取我县基本县情及经济社会发展概况。

欧可平对我县脱贫攻坚工作取得的成效给予肯定,他表示深深为下庄精神所震撼,如今下庄村的年轻一代纷纷回来建设家乡,体现了下庄精神的传承。他强调市老科协要充分发挥组织桥梁纽带作用,致力服务党政科学决策咨询,致力服务全

民科学素质提升,致力服务科技产业发展,以促进产业结构调整,激发巫山内生动力。奋力开创乡村振兴新局面,要坚持因地制宜,推动乡村振兴“再升级”;践行群众路线,打好乡村治理“组合拳”。

熊伟表示,十分感谢市老科协一直以来对我县科技工作的指导与支持,为经济社会发展“传经送宝”。下一步,恳请市老科协专家经常莅临巫山现场指导,搭建土

专家、田秀才与专家沟通交流平台,助力培养一批高技能、懂技术、懂市场的农业科技人才。在市老科协的鼎力支持下,巫山将持续巩固脱贫攻坚成果,接续推进乡村振兴,加快建设生态优先新高地绿色发展示范区。

我县开展促进农业产业提质增效政党协商

本报讯 (记者 郝燕来) 5月11日,我县围绕“促进农业产业提质增效”主题开展政党协商活动。县领导刘海燕、聂必红、黄承权参加活动。

本地政党协商活动采取实地调研和召开座谈会相结合的方式。与会人员实地调研了官渡镇杨坝村玉米、马铃薯、胡豌豆高产高效栽培示范片、巫峡镇七星村脆李一防双增试验点情况、荣科物流园电商孵化中心,并听取参会人员意见建议。

会上,县农业农村委汇报了全县农业产业提质增效情况,农工党党员、无党派人士代表等就全县农业产业提质增效从各个层面、各个角度,提出了具有前瞻性、战略性和可操作性的意见建议。

县委常委、统战部部长刘海燕要求,要领会好习近平总书记关于“三农”工作重要论述,全面贯彻落实中央和市委农村工作会议精神,提高政治站位,全力做好巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,牢牢守住粮食安全、耕地保护、不发生规模性返贫“三条底线”,确保稳产保供,确保农业农村稳定发展。要发展好乡村特色产业,以科技创新推动产业高质量发展,深入实施种植业振兴行动,加强对巫山脆李、柑橘、道地中药材等种质的研究,做好资源普查与保护工作,强化农业种质资源建设;以改革手段推动产业标准化建设,推动农村“三变”改革、“三社”融合实现全覆盖;以链条式发展推动产业接二连三,要依托中药材、绿色食品等产业资源,加快引进和支持农业产业化龙头企业,优化提升产业链供应链水平。

各级党委要切实加强领导,把握正确方向,充分发扬民主,广泛集智聚力,确保政党协商有序、务实高效、充满活力。工商联要深入开展民营经济人士理想信念教育,积极促进民营经济健康发展和民营经济人士健康成长,积极落实稳企惠企政策集中攻坚行动,让稳企惠企政策直达市场主体,打通政策落地“最后一公里”。各党外人士要主动加强自身建设,努力适应新形势新任务要求,坚持学习与实践相结合,积极探索履行职能的新思路新途径,用自身建设的新成效展示参政党的新面貌。

两坪乡:弘扬“下庄精神” 助力乡村振兴



现场学习交流。

本报讯 (记者 陈久玲 文/图) 5月12日,两坪乡组织全体党员干部前往骡坪镇、竹贤乡开展乡村振兴现场学习

暨机关支部主题党日活动。活动中,干部职工先后来到骡坪镇路口村、义和村,竹贤乡石院村等处观摩学

习乡村产业发展、乡村建设、乡村治理经验和做法。在下庄村,干部职工参观了下庄人事迹陈列室并观看纪录片,邀请下庄

村党支部书记毛相林同志讲述了从1997年至2004年,历时7年,牺牲6条生命,在绝壁上凿出一条8公里的“天路”,最后通过全村人民共同努力实现整村脱贫的感人故事。党员干部们都被下庄人“勤劳勇敢、艰苦奋斗、坚守初心、自强不息”的下庄精神所感动。

两坪乡党委负责人表示,通过现场观摩学习,干部职工有了“坐不住、等不起、慢不得”的紧迫感。下一步,两坪乡要抓好产业之本、乡村建设之根、乡村治理之路、群众路线之宝、苦干实干之魂,进一步弘扬“下庄精神”,以“宁可脱层皮,也要干成事”的决心,抓好乡村振兴。

党员干部也纷纷表示,本次学习让自己亲身体会到了下庄人当时修路时的艰辛和不易,也深刻感受到党和国家为了实现消除绝对贫困、从脱贫攻坚走向乡村振兴,坚定不移带领人民创造美好生活,实现共同富裕所作出的不懈努力,大家将以此为契机,以“咬定青山不放松”的精神,不断推动各项工作再上新台阶,为乡村振兴工作贡献一份自己的力量。



广玉兰扮靓城区

本报讯 (记者 肖乔) 进入夏天,我县城区部分道路两旁和公园的广玉兰竞相开放。在枝繁叶茂的大树上,一朵朵硕大的广玉兰花洁白无瑕、温润如玉,有的傲立在枝头上,有的掩映在叶隙间,在绿叶的衬托下,显得格外雍容华贵、妩媚可人。阵阵清风拂过,广玉兰摇曳生姿,清香扑鼻。

广玉兰是木兰科木兰属的常绿乔木,每年5月至7月,进入盛开花期。广玉兰的花型和花色都与荷花相似,盛放的时候就像荷花栖息在树上一般,因此别名“荷花玉兰”。其耐烟抗风,对二氧化硫等有毒气体有较强的抗性,是净化空气、保护环境的良好树种。又因它四季常青,病虫害少,是优良的行道树种,不仅可以在夏日为行人提供必要的庇荫,还能很好地美化街景。

龙溪镇:及时传达贯彻全县乡村振兴工作推进会议精神

本报讯 5月12日,龙溪镇召开贯彻全县乡村振兴工作推进会,集中传达学习巫山县乡村振兴示范点现场观摩会议精神,通报了全镇“大走访大排查大整改”行动工作进度,并就乡村振兴、乡村发展、乡村建设工作作了安排部署。

会议强调,要持续抓好组织保障,对标对表五级书记抓乡村振兴具体要求,建立健全镇村两级书记抓乡村振兴工作机制,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,守好三条底线,用好驻村工作队,联系群众、服务群众、凝聚群众、造福群众,形成强大党群工作合力,扎实做好“三农”工作。

要持续抓好队伍建设,把人才队伍建设摆在突出位置,建设政治过硬、本领过硬、作风过硬的干部队伍,以村“两委”换届为契机,严把人选质量关,选优配强村“两委”班子。深挖乡贤资源,打好情感牌,引导乡贤积极响应家乡和人民的召唤,反哺桑梓,投身家乡建设,成为一支从群众中来的乡村振兴生力军。

要持续抓好人居环境整治,规划先行,就地取材,变废为宝,打造低、中、高地带山地特色田园风光,传承农耕文化。以培育新时代文明实践新阵地为契机,创新“五治三变”乡村治理模式,打造向柳村为乡村振兴示范样板,以点带面在全镇推广,全县推行。

遗失声明

兹有重庆市巫山县福安镇凌云村1组271号夏传荣,身份证号500237200204022198,遗失平湖驾校发票一张,发票号码050002000104,发票号码35092895,声明作废!

2022年5月16日

巫山光明村的光明未来

(上接第一版)为了改善大昌湖生态环境,近年来,巫山先后关闭了大昌湖周边水泥厂、铜矿厂等污染严重企业15家,治理养殖企业3家。彭美林也关了养殖场,开始在房前屋后种植柑橘,“有一年,我看到一群大雁落在橘园里休息,真的好漂亮。”从此,彭美林夫妻俩成了义务护鸟员。十年禁渔政策实施后,夫妻俩又成了义务护渔员。

“长江禁渔后,取缔渔船325条,安置转型渔民650人,还实施增殖放流,投放各种淡水鱼类5000万余尾。”唐威介绍,随着大昌污水处理厂的建成,大昌整治规范了沿湖所有排污口,确保污水集中处理达标排放。

同时,依托长江经济带绿色发展专项资金对大昌湖生态进行保护与修复,通过水面垃圾清理、植被护岸、崖加固、消落带治理示范等,形成滨湖生态景观林。

“我们在河湖两岸建成生态多塘系统10亩,用作天然的‘净水器’。”唐威介绍,

“净水器”将农田尾水、初期雨水集中引流到塘中,经过分级沉淀和水生植物净化后,进一步改善入湖水质。

2018年12月,经过7年建设,大昌湖国家湿地公园正式通过验收,总面积达到1464.73公顷,其中湿地面积为1020.59公顷,湿地率为69.68%。

如今,大昌湖断面水质稳定保持在Ⅱ类,部分月份甚至达到Ⅰ类。鸟类种类由以前的131种增加到143种,每年到大昌湖越冬的雁鸭类大中型游禽和涉禽达1万余只。

唐威表示,巫山还将充分利用“湖、沟、塘、渠、堰、溪”等自然资源优势,建成大昌湖小微湿地群落,通过表流、管涌湿地技术改善湿地生态环境,使小微湿地与全域旅游、美丽乡村完美融合。

打造乡村振兴示范点
光明村未来可期

塑造了共青团的立身之本、政治之魂、奋进之力、活力之源

(上接第一版)把坚持党的领导深深融入血脉之中,形成了区别于其他青年组织的根本特质和鲜明优势。坚持党的领导是共青团的立身之本,听党话、跟党走始终是共青团坚守的政治生命,党有号召、团有行动始终是一代代共青团员的政治信念。一百年来,在党的坚强领导下,共青团牢记坚定不移跟党走、为党和人民奋斗的初心使命,发扬党有号召、团有行动的优良传统,始终坚持党旗所指就是团旗所向,组织引导一代又一代青年坚定信念、紧跟党走,为党争取青年人心、汇聚青年力量,谱写了中华民族伟大复兴进程中激昂的青春乐章。历史充分证明,只有坚持党的领导,共青团才能团结带领青年前进,推动中国青年运动沿着正确政治方向前行。

百年接续奋斗、凯歌前行,中国共青团始终与党同心、跟党走,团结带领广大团员青年用青春之我创造青春之中国、青春之民族。一百年来,在壮阔征程中,坚守理想信念是共青团的政治之魂,团的一大就明

确提出了建设共产主义社会的远大理想,亮出了社会主义的鲜明旗帜,在一代又一代青年心中点亮理想之灯、发出信念之光,这是共青团最根本、最持久的凝聚力;投身民族复兴是共青团的奋进之力,共青团紧扣党在不同历史时期的中心任务,团结带领广大团员青年积极投身人民群众的壮阔实践,在民族复兴征程上勇当先锋、倾情奉献,发挥生力军和突击队作用,使实现民族复兴成为中国青年运动一以贯之的恢弘主流;扎根广大青年是共青团的活力之源,共青团历经百年沧桑而青春焕发,依靠的就是始终扎根广大青年,始终把工作重点聚焦在最广大的工农青年和普通青年群体,把心紧紧同青年连在一起,把青年人的心紧紧同党贴在一起。历史充分证明,只有始终高举共产主义、社会主义旗帜,共青团才能形成最为牢固的团结、锻造最有战斗力的组织,始终把青年凝聚在党的理想信念旗帜之下;只有牢牢扭住为中华民族伟大复兴而奋斗这一主题,共青团才能团结起

一切可以团结的青春力量,唱响壮丽的青春之歌;只有不断从广大青年这片沃土中汲取养分、获取力量,共青团才能成为广大青年信得过、靠得住、离不开的贴心人。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,中国人民正意气风发向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。习近平总书记强调:“共青团要增强引领力、组织力、服务力,团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,用青春的能动力和创造力激荡起民族复兴的澎湃春潮,用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国!”越是往前走、向上攀,越是要善于从走过的路中汲取智慧、提振信心、增添力量。共青团要把百年奋斗形成的宝贵经验传承好、发扬好,坚持党的领导,坚守理想信念,投身民族复兴,扎根广大青年,牢牢把握为实现中国梦而奋斗的时代主题,不断保持和增强政治性、先进性、群众性,坚持把培养社会

人介绍,生态半岛的建设,将极大改善光明村的生态环境,为乡村振兴示范点建设打下坚实的基础。以此为契,光明村将着力实施村落的生态化改造及传统乡村要素的恢复与重建,同时发展柑橘等生态产业,打造山地共生型农业复合体,带动村民增收致富。

家乡的变化,让王存银等在外务工的村民纷纷选择回乡发展。王存银与人合作,承包了村里100多亩柑橘园,并在果树下套种蔬菜或农作物,“柑橘要明年才挂果,果树下套种蔬菜,能解决短期收益的问题。”

更让王存银期待的是,随着村里乡村旅游综合体建成和郑渝高铁、巫大(巫山至大昌)高速公路开通,会有更多人到巫山、到光明村游玩,“我们准备搞个农家乐,吃上旅游饭。”

(转载于2022年5月13日《重庆日报》)

同心争创文明城市,携手共建美好巫山。